ANEXO: Solicitude de participación na convocatoria de recoñecemento de boas prácticas de calidade nos centros da USC 2021

	Centro propoñente: Facultade de Bioloxía



	Denominación da práctica: 
Protocolos propios do SGC da Facultade de Bioloxía



	Datas de desenvolvemento da práctica: 
Revisión e actualización en 2021 dos Protocolos Propios do SGC da Facultade de Bioloxía. Estes protocolos foron elaborados e incorporados ao SGC no curso 2017-18 como resultado  da profunda revisión realizada, no SGC do centro, na procura da certificación da súa implantación.  



	Breve descrición da práctica: 
A Facultade de Bioloxía ten un SGC que conta con Protocolos Propios que forman parte do propio sistema. Estes protocolos inclúen a elaboración dunha serie de enquisas e informes que permiten mellorar á información sobre a opinión dos distintos grupos de interese e sobre os resultados dos programas formativos, que están no ámbito do SGC da Facultade. Tamén recollen información sobre os recursos bibliográficos e o equipamento de material de prácticas do centro.
Os informes/enquisas son: 
[bookmark: _Hlk86918058]- Informe de perfil de ingreso
- Informe de diferencias do rendemento académico entre grupos da mesma materia, cando existen
- Informe sobre materias con baixa taxa de superación recorrente
- Informe de materias suspensas polas que os alumnos non defenden o traballo fin de grao 
- Informe de abandono de estudos de grao
- Informe sobre o desenvolvemento do traballo fin de grao
- Informe dos recursos bibliográficos
- Informe do equipamento de prácticas



	Breve avaliación da eficacia da práctica: 
Ter incluídos os informes e as enquisas nos Protocolos do SGC obríganos a realizalos e a discutir a súa eficacia nas Comisións de Título e de Calidade, o que permite unha mellora continua do propio SGC.
A análise do desenvolvemento e dos resultados dos programas formativos nas Comisións de Título e Calidade permite o desenvolvemento de novos protocolos e a eliminación dos que non deron os resultados esperados, na procura de garantir que o alumnado alcance os resultado da aprendizaxe esperados. Concretamente na modificación realizada en 2021, eliminouse o “Informe de autoavaliación de materias” e incorporouse a “Enquisa sobre o desenvolvemento do TFG”
Os resultados das enquisas e informes, para os distintos cursos académicos, pódense consultar no apartado de Calidade na páxina web do Centro.








Prégase brevidade e concisión na descrición da práctica. No caso de precisar máis espazo, pode agrandar os cadros de texto e empregar ata un máximo de 2 páxinas en total.
